

行政院104年災害防救業務考核，訪視楠西區公所 及避難收容處所玄空法寺

臺南市楠西區為本市土石流潛勢區域之一，轄內潛勢溪流計有7條，每逢颱風、豪雨來襲，隨時保持高度戒備，加強與保全對象聯繫，本區接獲本市災害應變中心通報行政院農業委員會水土保持局發布土石流黃色警戒後，立即啟動進行保全對象預防性疏散撤離作業，確實掌握保全對象動態行蹤，依親或暫住親友家或到安排住在避難收容處所，做到滴水不漏，才能確保轄內保全對象生命財產安全。

行政院104災害防救業務考核，本市區級實地訪視楠西區公所很幸運被抽中代表37區行政區接受考核，蕭區長要求公所同仁，全力以赴做好各項整備及相關資料彙整，爭取最好的成績。104年9月3日下午行政院災害防救辦公室張清祥參議、呂大慶科長一行等，由臺南市政府災害防救辦公室侯俊彥參議陪同及本府消防、水利、民政、社會等代表出席，進行訪視楠西區公所推動災害防救業務執行成效及實際開設避難收容處所作業。

訪視會場在本區三樓災害應變中心，首先由蕭區長泰華進行簡報，說明本區天然災害潛勢及地理環境介紹，為落實推動災害防救工作，教育宣導深化民眾防救災意識，年度內結合相關活動辦理10場次宣導、7場次教育講習、5場次防救災演練，設計相關防救災文宣教育資料夾、防災杯墊等，宣導人數超過1,500人，同時與鄰近嘉義縣大埔鄉、東山區等公所簽訂相互支援協定等。簡報結束後，進行書面資料審閱和實際了解區公所開設避難收容處所作業程序，由於山區保全對象住家較分散，每次進行疏散撤離時，規劃4條路線動員4部車輛載送保全對象先至區公所暫時安頓，所有保全對象確認登記後，才統一載送至玄空法寺安置過夜。

楠西區公所為妥善安置保全對象，希望在颱風豪雨期間能獲得最舒適的照料及強化保全對象撤離意願，在前任江區長即與玄空法寺

簽訂互助協定，將該寺列為本區第一順位避難收容處所，去(103)年麥德姆颱風期間收容東山區南勢里五叉溝4位保全對象，由於住宿環境優雅，設施新穎齊全，保全對象反應感受非常好，住宿期間該寺師父親切問候，提供素食餐食，像渡假一樣。

考核委員一行實地親臨玄空法寺避難收容處所，該寺住持法宣師父親自接待解說，法宣師父向考核委員介紹，該寺以出家人慈悲胸襟，非常樂意提供相關設施，作為楠西區公所臨時避難所需，盡全力協助「視民如親」，保佑保全對象安然度過颱風夜。避難收容處所設於該寺聚緣樓三樓禪房(上、下舖)，區分單身男女寢室區、家庭寢室區、特別照護區、物資儲放區等，可以提供收容人數達 60 人，空間如有不足時，該寺隨時可以機動配合。收容安置期間所有設施都可以自由方便使用，冷氣機、洗衣機、熱呼呼的熱水及衛浴設備，應有盡有供災民使用，住持師父說請災民放心安心住下來，把玄空法寺當作自己的家。(楠西區公所 王曉薇)

